

国务院第四次大督查重点聚焦涉企收费 全年合计减轻企业负担约10010亿元

新华社北京6月22日电 党中央、国务院高度重视清理规范涉企收费、减轻企业负担工作。李克强总理多次强调指出，大力清理和规范涉企收费，优化实体经济发展环境，是贯彻稳中求进工作总基调、推进供给侧结构性改革的重要举措，是深化简政放权的关键内容，要尽快推出一批制度性、管长远、见实效的清费措施，加大审计、督查力度，以更大决心进一步清理和降低涉企收费。

各地区、各部门按照党中央、国务院决策部署，在清理规范涉企收费方面做了大量工作。本届政府成立以来，中央设立的行政事业性收费由185项减少到51项，其中涉企收费由

106项减少到33项，政府性基金由30项减少到21项。各省(区、市)也对地方设立的行政事业性收费进行了清理规范，累计取消、停征和减免770多项收费，每年可减轻社会负担超过470亿元。社保费率稳步降低，2015年以来多次降低失业、工伤、生育、企业职工基本养老等社会保险费率，在确保参保人员待遇发放的前提下，减轻企业负担约1350亿元。今年年初，人力资源社会保障部、财政部联合印发通知，允许失业保险总费率由1.5%的省份结合实际，阶段性降低至1%。

3月15日，李克强总理答中外记者问时提出，力争全年减税降费能够

达到万亿元人民币。今年以来，国务院常务会议审议通过了多项制度性、管长远、见实效的清理规范涉企收费措施，主要包括：清理规范一批行政事业性收费、政府性基金和经营服务性收费，降低银行业金融机构涉企收费，推进网络提速降费，降低企业用能成本，推进物流降本增效，清理工程建设领域保证金等；同时，要求建立完善收费目录清单管理制度，实现全国收费目录清单“一张网”动态化管理，减少涉企收费自由裁量权。以上政策，加上已确定的减税措施，全年合计减轻企业负担约10010亿元。

近期，从中央到地方持续推出一系列降费措施，效果不断显现，为促

进经济运行稳中向好发挥了重要作用。但也要清醒地看到，一些地区和部门思想认识还不够深入，贯彻落实不到位，存在庸政懒政怠政现象，有的对统一部署的清费措施“打折扣”，已确定的政策迟迟落不了地；个别地区和部门仍在乱收费、乱摊派，不合理、不合规的收费也不清理。社会各界对违法违规收费问题反映强烈，必须要狠抓典型、坚决曝光、重拳治理。

为抓好各项已出台政策措施的贯彻落实，坚决查处各种违法违规收费、乱摊派行为，确保兑现全年为企业减负万亿元的承诺，国务院第四次大督查把全面清理规范涉企收费

作为一项重点，聚焦四方面进行督查：一是对照今年国务院确定的各项清理规范涉企收费政策措施，取消、停征、免征或减征相关收费情况；二是各地清理自行设立的行政事业性收费和经营服务性收费情况；三是有关部门和地方按职责分工在门户网站上公布行政事业性收费、政府性基金、政府定价管理的经营服务性收费和行业协会商会费等涉企收费目录清单情况；四是清单之外是否还存在违法违规收费行为。

此外，中国政府网开通了“我为大督查提建议”留言专栏，欢迎广大网民提供违法违规涉企收费问题线索，提出完善政策的意见建议。

“希望厨师”在京圆梦



6月22日，“希望厨师”在毕业典礼上展示在西瓜上雕花技艺。

当日，第四届“希望厨师”毕业典礼在北京京松职业高中举行，57名来自全国各地的学子，完成两年中餐烹饪学习和一年酒店实习，正式毕业，将走上厨师工作岗位。

“希望厨师”项目是一个“授人以渔”的公益创新模式，由李锦记集团创始于2011年。6年多来，项目按照“帮助经济上有困难青年学厨圆梦、为中餐业发展培养未来之星”的宗旨，已在全国招录了400多名有厨师梦想的青年，全额资助（包括学杂费、交通补贴和生活补贴等）他们学习中餐烹饪。

新华社记者 金良快 摄

“曾想一辈子恓惶挨穷，如今吃上‘海陆空’不再是梦” ——秦巴山区脱贫攻坚采访见闻

砥砺奋进的5年
——连片特困地区蹲点——

“曾想一辈子恓惶挨穷，如今吃上‘海陆空’不再是梦！”当记者在地处秦巴山区腹地的陕西省留坝县火烧店镇天星亮村见到贫困户骆发忠时，他和妻子刚刚从镇上回来，提着购买的日用品。

谈起脱贫后生活的变化，骆发忠似乎还沉浸在难忘的“年夜饭”中：饭桌上除了鸡鸭鱼肉，还有十几道菜。多少年了，家里第一次吃上了“海陆空”，这在以前是想也不敢想的。

回想起往日的年景，骆发忠感慨不已：“我从小患有风湿病，劳动能力

差，家里满打满算也就8分地，小女儿又在上学，家里经济来源少、收入低、支出大，平时根本不敢到镇上去，过年过节一锅萝卜炖肉要吃上好几天。”

面对着“无项目、无本钱、无能力”的“三无”窘境，骆发忠认准了自己的穷苦命，日子过得恓惶难熬。

改变来自精准扶贫在留坝的“落地生根”。包括县委书记许秋雯在内的多位帮扶干部经常来到我家，结合我的发展意愿和家里的实际情况，为我量身制定了养猪、养蜂这种周期短、见效快的产业发展项目，并免费为我建猪舍、送猪崽、给蜂桶。现在，我家的人均收入由原先的不到2000元提升到了近6000元，顺利脱了贫。现在小女儿开学也不用发愁了。”

四川省万源市峰桶乡新房子村后槽子村民小组所在地平均海拔1760米，最高达2410多米，是当地的最高

峰。村党支部书记谢家智说，这几年变化最大的，就是村容村貌：现在公路通到了村民小组，全村人用上了照明电，自来水也解决了90%。

他说，随着基础设施的改变，现在来村里旅游的客人年年增加，这在很大程度上促成了村风礼仪的形成。“原来生活穷，村民们言语不和三言两语就吵成了一团；现在为了致富奔小康，大家都注意起了自己的言行：没有新风礼仪，外地人来了一次就走，大家的腰包鼓不起来，脱贫致富就是一句空话。”

记者从国务院扶贫办了解到，作为我国14个集中连片特困地区之一，秦巴山区扶贫工作重点县区共包括河南省10个、湖北省7个、重庆市5个、甘肃省9个、陕西省29个、四川省15个县区在内的75个县区，这里贫困程度深、贫困人口多，脱贫攻坚任务

艰巨。

记者在秦巴山区走访发现，以产业发展、易地搬迁、教育扶持、低保兜底、医疗救助为主要内容的精准扶贫正在四川、陕西等多个省区扎实展开，许多原先居住在山大沟深、信息闭塞的深山老林里的群众如期走上了脱贫致富的道路。依托秦岭、巴山的独特地貌，绿水青山已经成为秦巴山区脱贫致富的金山银山。

地处秦岭腹地的商洛，境内山高坡陡、岩石风化，地质灾害类型较多，山洪危害严重，是陕西省内国家扶贫开发工作集中连片特困片区。从2011年起，为了彻底解决秦巴山区地质灾害多发、群众世代生活在贫困状态的局面，陕西启动了陕南避灾移民搬迁，时至今日，很多贫困群众走上了生产发展、生活富裕的道路，生存状态发生了极大的改变。

多年来，陕西省柞水县曹坪镇银碗村特困户周国银一家3口住在两间年久失修的土坯危房里，下雨胆战心惊。如今，在银碗村安置点，楼群林立、鳞次栉比，周国银一家没花一分钱就住进了漂亮的楼房，成了柞水县陕南移民搬迁“交钥匙工程”的第一批受益者。

“十二五”期间，商洛全市累计完成投资161.5亿元，实施移民搬迁8.9万户33.7万人，分别占十年总任务的49%、49.5%。

陕西省城固县委书记陈心亮说：“我们要以‘不破楼兰终不还’的决心和信心，树立追赶超越的目标，克难攻坚、苦干实干，以更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度，坚决打赢脱贫攻坚战，决不落下一人一户。”

记者刘彤 刘坤
(新华社西安6月22日电)

科普大篷车走进边城呼玛



6月22日，小朋友在“看谁跑得快”科普实验台前玩耍。

当日，以“传播科学思想、弘扬科学精神”为宗旨的“边疆万里行”科普大篷车走进黑龙江省呼玛县，展出多台物理科普实验器具及3D立体形式的科普图版，为当地群众送上了一道丰富的科普知识大餐。

新华社发(周长平 摄)

广告

海南省“两先”评选表彰领导小组办公室 关于全国信访系统先进集体和先进工作者候选人的公示

根据国家人力资源社会保障部、国家信访局《关于评选全国信访系统先进集体和先进工作者的通知》(人社部函〔2017〕57号)要求，海南省人力资源社会保障厅、海南省信访局组成海南省“两先”评选表彰领导小组，开展海南省全国信访系统先进集体和先进工作者推荐工作。现将我省候选名单进行公示，公示期为2017年6月23日至6月29日。

推荐以下2个单位为全国信访系统先进集体：

昌江黎族自治县信访局
儋州市公安局信访科

推荐以下1名同志为全国信访系统先进工作者：

彭存：澄迈县信访局局长
接受干部群众监督电话：65389928,65388029(传真)
接受干部群众监督邮箱：337004816@qq.com
接受干部群众监督来访：海南省信访局720室
接受干部群众投诉信件以邮戳日期为准

联系人：王小营

海南省“两先”评选表彰领导小组办公室
2017年6月23日

采购招标公告

一、招标单位：海口市水务集团有限公司

二、招标内容：

集团本部办公用品、耗材采购；

详见采购招标公告(网络版)：《海口市水务集团有限公司》网站(<http://www.haikouwater.com>)。

三、投标报名及招标文件的获取：

凡有意参加投标者，请于2017年6月23日至2017年6月29日，每日上午8时30分至11时30分，下午14时30分至17时00分(北京时间)，在海南省海口市海甸二西路26号水务大楼303室报名，报名时需提交营业执照、税务登记证、组织代码证、法人委托书(或单位介绍信)、受委托人身份证及投标人资格要求的资料(加盖单位公章的复印件)，并购买招标文件，每个标的招标文件售价200元，售后不退。投标保证金详见采购招标公告(网络版)。

四、发布公告的媒介：

本招标公告同时在《海南日报》及《海口市水务集团有限公司》网站(<http://www.haikouwater.com>)上发布。

五、联系人及电话：张先生、唐先生 0898-66269665

通知

陈德贤您于2016年1月23日到本公司选购了儋州豪德森达商贸城19栋1、2、17、18号商铺，并支付了选铺改图保证金人民币壹万元整；王珊您于2016年1月20日到本公司选购了儋州豪德森达商贸城6栋7、8、11、12号商铺，并支付了选铺改图保证金人民币贰拾肆万元整；符续年您于2016年10月14日选购了本公司儋州豪德森达商贸城31栋3号商铺，并支付了选铺改图保证金人民币贰仟元整；李静丹您于2016年5月5日选购了本公司儋州豪德森达商贸城36栋8号商铺，并支付了选铺改图保证金人民币贰仟元整；吴新梅您于2016年1月23日选购了本公司儋州豪德森达商贸城30栋10号商铺，并支付了选铺改图保证金人民币壹拾万元整；黄贵绒您于2016年12月28日选购了本公司儋州豪德森达商贸城32栋1号商铺，并支付了选铺改图保证金人民币贰拾万元整；姜洪昌您于2016年3月21日选购了本公司儋州豪德森达商贸城13栋9号商铺，并支付了选铺改图保证金人民币壹拾万元整；因以上客户一直未前来办理相关购房手续，已影响了本公司的正常销售，现正式通知：请于本通知在报纸上刊登后十日内，前往本公司售楼处签订《商品房买卖合同》，并办理相关手续。逾期未来办理，即视为您单方放弃权利，本公司有权将您选购的商铺另售他人，并没收您已支付的选铺改图保证金及房款。谢谢配合！

儋州豪德森达开发有限公司 二〇一七年六月二十三日

海南省琼海市地方税务局第三分局 税务文书送达公告

琼海地税第三分局公〔2017〕1号

以下纳税人因我局采取直接送达、留置送达和邮寄送达方式均无法送达文书，根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定，现公告送达以下内容：

纳税人识别号	纳税人名称	公告送达文书	税款(元)
152725196503120029	刘翠萍	《海南省琼海市地方税务局第三税务分局限期缴纳纳税款通知书》 (琼海地税第三分局限缴通知书 缴通〔2017〕30002号)	16455.91

限上述纳税人自公告送达之日起7日内，到海南省琼海市地方税务局办税服务厅缴纳税款，并从税款滞纳之日起至缴纳或解缴之日止，按日加收滞纳款万分之五的滞纳金，与税款一并缴纳。逾期不缴将按《中华人民共和国税收征收管理法》有关规定处理。上述纳税人对本通知有陈述、申辩的权利。如对本通知不服，可自收到本通知之日起60日内依法向海南省琼海市地方税务局申请行政复议。本公司自发出之日起满30日，视为送达。正式文书请上述纳税人到我局领取。税务机关联系人：陈世雄 联系电话：0898-62921973

海南省琼海市地方税务局第三分局

2017年6月23日

海南省琼海市地方税务局第二分局 税务文书送达公告

琼海地税第二分局公〔2017〕1号

以下纳税人因我局无法送达文书，根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定，现公告送达以下内容：

纳税人识别号	纳税人名称	公告送达文书	税款(元)
L20055210000000	海南正一实业发展公司	(琼海地税第二分局 通〔2017〕9001号)	193776.86

限上述纳税人自公告送达之日起7日内，到海南省琼海市地方税务局办税服务厅缴纳税款，并从税款滞纳之日起至缴纳或解缴之日止，按日加收滞纳款万分之五的滞纳金，与税款一并缴纳。逾期不缴将按《中华人民共和国税收征收管理法》有关规定处理。

上述纳税人对本通知有陈述、申辩的权利。如对本通知不服，可自收到本通知之日起60日内依法向海南省琼海市地方税务局申请行政复议。本公司自发出之日起满30日，视为送达。正式文书请上述纳税人到我局领取。

税务机关联系人：陈文春 联系电话：0898-62921993

海南省琼海市地方税务局第二分局

2017年6月23日

关于国有产权(资产)招租公告

受委托，分别公开招租：1、海口市滨海新村492号9间铺面；2、人民大道24号3间铺面；3、金宇东路29号三层房屋整体，详见下表：

项目名称	建筑面积(m ²)	挂牌底价/第一年租金(元)	保证金(万元)
滨海新村492号8—1号铺面	28.71	20676	1
滨海新村492号8—2号铺面	65.58	47220	2.4
滨海新村492号8—3号铺面	59.82	43068	2.2
滨海新村492号8—4号铺面	75.62	54444	2.7
滨海新村492号8—5号铺面	65.12	46884	2.3
滨海新村492号8—6号铺面	54.17	39000	1.9
滨海新村492号8—7号铺面	64.80		